
 

 

  
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
  
 

Σάββατο, 20 Ιανουαρίου 2024 
  
  
 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης, κ. Δένδια Νικόλαο  

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ Στυλιανίδη 

Χρήστο 

 

Θέμα: «Δοκιμαστική περίοδος ελλιμενισμού του Α/Τ Βέλος στην 

πόλη της Κύμης ή εναλλακτικά στην πόλη της Χαλκίδας». 

 

 

Κύριοι Υπουργοί 

 

Με προηγούμενες ερωτήσεις μου έχετε ενημερωθεί για το μεγάλο ενδιαφέρον 

των Ευβοιωτών, και δη των Κουμιωτών, για τον ελλιμενισμό του Α/Τ Βέλος 

στην ιδιαίτερη πατρίδα τους.  

 

Στις 19 Δεκεμβρίου ολοκληρώθηκαν, στην Θεσσαλονίκη, οι απαραίτητες 

εργασίες για την αποκατάσταση των ζημιών στην πρύμνη του πλοίου. 

Σύντομα το ιστορικό αντιτορπιλικό, αφού έχει καταστεί, πλέον, ξανά αξιόπλοο, 

θα οδηγηθεί στο Ναύσταθμο της Σαλαμίνας προς δεξαμενισμό και 
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προγραμματισμένη περιοδική συντήρηση. Το Α/Τ Βέλος, ρυμουλκόμενο, θα 

κατευθυνθεί νότια και θα πλεύσει παράλληλα με τις ανατολικές ακτές της 

νήσου Εύβοιας, περνώντας από την πόλη της Κύμης. Είναι ευνόητη η επιθυμία 

των κατοίκων, μετά το χρόνιο αίτημα τους για ελλιμενισμό του αντιτορπιλικού 

στην πόλη τους, να σταθμεύσει το Α/Τ Βέλος στο λιμάνι της Κύμης ώστε να 

λάβει μέρος στον εορτασμό της 25ης Μαΐου, επέτειο των 51 ετών από την 

Ανταρσία του 1973. Και στην συνέχεια, με το πέρας των εορτασμών, το 

αντιτορπιλικό θα μπορούσε να οδηγηθεί στον Ναύσταθμο της Σαλαμίνας για 

τις μη επείγουσες, προγραμματισμένες εργασίες. 

 

Σας υπενθυμίζω ότι οι κάτοικοι της Κύμης έχουν πραγματοποιήσει ενδελεχή 

μελέτη σχετικά με τον ελλιμενισμό του πλοίου σε σημείο κατάλληλο, ασφαλές 

και με επαρκή φωτισμό. Το εν λόγω σημείο βρίσκεται πλησίον του μνημείου 

του Ναυάρχου Παππά και της Σχολής Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού. Ακόμα 

έχει διεξαχθεί σχετική μελέτη για την οργάνωση και τη λειτουργία του πλοίου 

ως πλωτό-μουσείο, καθώς και για το υλικό που θα μπορούσε να προστεθεί ως 

εκθέματα, φωτογραφίες και έντυπο υλικό. 

 

Κύριοι Υπουργοί, ακόμα μια εναλλακτική αλλά εξίσου θελκτική επιλογή ως 

σημείο ελλιμενισμού του Α/Τ Βέλος είναι η πόλη της Χαλκίδας. Η Χαλκίδα, 

πρωτεύουσα και σημείο εισόδου της Εύβοιας, βρίσκεται στο κέντρο του 

νησιού και αποτελεί πόλο έλξης μεγάλου αριθμού επισκεπτών, ειδικά από την 

Αθήνα, τα σαββατοκύριακα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Θα είναι μια 

εξαίσια ευκαιρία για τους επισκέπτες της πόλης ή για τους ίδιους τους 

Χαλκιδαίους ή Ευβοιώτες που διασχίζουν την πόλη να επισκεφθούν το πλωτό-

μνημείο, να γνωρίσουν την σημασία του “Βέλος” στον αντιδικτατορικό αγώνα 

και να νιώσουν την περηφάνια που τους διέπει για τον μεγάλο αυτό Ευβοιώτη, 

τον Νίκο Παππά.  

 

Επειδή έχει ήδη προηγηθεί η επίσκεψη του κλιμακίου του Υπουργείου 

Ναυτιλίας στις 20 Δεκεμβρίου για έλεγχο του σημείου ελλιμενισμού που η 

μελέτη προτείνει στην Κύμη, 



 

Επειδή ο προσωρινός ελλιμενισμός του πλοίου στην Κύμη είναι ανέξοδος και 

ακίνδυνος για το ιστορικό πλοίο, αφού το πλοίο, κυριολεκτικά, θα περάσει από 

την πόλη της Κύμης, 

 

Επειδή η παρουσία του Α/Τ Βέλος θα εμπλουτίσει τους εορτασμούς της 25ης 

Μαΐου και θα συνεισφέρει στην διατήρηση της ιστορικής μας μνήμης, 

 

Επειδή ο ελλιμενισμός στην Κύμη μέχρι το καλοκαίρι μπορεί να λειτουργήσει 

ως δοκιμαστική περίοδος για τον μόνιμο ελλιμενισμό του πλοίου, που τόσα 

χρόνια ζητούν οι κάτοικοι της Κύμης 

 

 

Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στον προσωρινό ελλιμενισμό 

του Α/Τ Βέλος στον λιμένα Κύμης, στο ασφαλές σημείο που η μελέτη 

καταδεικνύει, ώστε να εμπλουτιστούν οι εορτασμοί της Επετείου των 51 

χρόνων από την Ανταρσία του ’73; 

 

2. Σε περίπτωση που ο λιμένας Κύμης δεν ευδοκιμεί για τον προσωρινό 

ελλιμενισμό του πλοίου, θα μπορούσε να προκριθεί η επιλογή του 

ελλιμενισμού στην Χαλκίδα; 

 

3. Είναι δεκτικό το Υπουργείο στον δοκιμαστικό ελλιμενισμό του πλοίου 

στην Κύμη ή στην Χαλκίδα; 

 

4. Ποιο είναι το αποτέλεσμα του πορίσματος της επίσκεψης της 20ης 

Δεκεμβρίου; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής  

                                 



Καζάνη Αικατερίνη 

 
 

 




